Основные принципы и цели кадровой политики Общества

  Стратегия управления персоналом в ОАО «Кубаньэнерго» (далее- Общество) определяется стратегией развития Общества в целом.

    Построение кадровой политики Общества основывается на совокупности принципов, форм и методов сохранения, укрепления и развития кадрового потенциала, создания квалифицированного высокопроизводительного коллектива, способного своевременно реагировать на меняющиеся требования рынка.

   Основная цель кадровой политики – привлечь высокопрофессиональные кадры, максимально использовать потенциал квалифицированного персонала.

   Стратегия управления персоналом в Обществе разработана с учетом баланса интересов работодателя и персонала. Она предполагает:

1. Учет экономических целей Общества и потребностей и интересов работников.

2.  Формирование идеологии и принципов кадровой работы.

3. Обеспечение баланса между экономической и социальной эффективностью использования трудовых ресурсов.

   Основные направления кадровой политики Общества включают в себя:

- кадровое планирование и определение потребности в персонале с учетом внедрения новых технологий;

- эффективное распределение и использование работников, рационализация их численности;

- организацию труда и рабочего места;

- методы привлечения, отбора, найма, оценки и расстановки персонала;

- разработку системы управления мотивацией и оплатой труда, базируемой на результатах индивидуального труда и эффективности Общества;

- систему адресного предоставления социальных льгот и гарантий работникам Общества, разработку социальных программ;

- систему подготовки, переподготовки и повышения квалификации персонала, направленную на поддержание уровня квалификации персонала для обеспечения конкурентоспособности Общества;

- разработку программ развития персонала с целью решения не только текущих, но и будущих задач на основе совершенствования системы обучения, служебного продвижения работников и подготовки резерва для выдвижения на руководящие должности;

- систему управления карьерой персонала (планирование ротации персонала в соответствии с результатами их труда, квалификацией, способностями, интересами и потребностями Общества)

- формирование кадрового резерва и работа с ним;

- формирование корпоративной культуры Общества, обеспечивающей коллективный подход к реализации стоящих задач в масштабах как Общества, так и его структурных подразделений;

- обеспечение трудовой адаптации персонала к организационным и управленческим нововведениям;

- обеспечение высокой эффективности средств, направляемых на развитие персонала как ресурса.

Социальная политика Общества

Социальная политика  – составная часть кадровой политики Общества.

    Требуя наибольшей отдачи и повышения эффективности каждого работника, Общество признает необходимость предоставления работникам социальных льгот и гарантий, финансируемых из прибыли Общества.

    Социальная политика Общества осуществляется на основании Отраслевого тарифного соглашения (ОТС) в электроэнергетике Российской Федерации, коллективного договора, внутренних стандартов и стратегий ОАО «МРСК Юга», положений и правил, иных локальных нормативных актов.

    В целях повышения социальной защищенности персонала, Общество обеспечивает качественным медицинским обслуживанием работников, производственная деятельность которых связана с риском для жизни, либо с вероятностью приобретения профессиональных заболеваний. 

    В соответствии с ежегодной Программой обеспечения страховой защиты, осуществляется добровольное медицинское страхование работников, круглосуточное страхование от несчастных случаев,  предусмотрены компенсации в случаях гибели, производственных травм либо профессионального заболевания. 

    Совершенствование системы морального и материального стимулирования персонала было и остается важнейшим направлением деятельности Общества. 

    Ежегодно производится индексация заработной платы на величину роста потребительских цен, существует целый ряд стимулирующих выплат, величина которых зависит от стажа работы в Обществе и на предприятиях энергетики (выслуга лет, материальная помощь на лечение, премии, надбавки).

    Дополнительно, сверх установленных законодательством льгот, в рамках социального пакета работникам оказываются:

1. материальная помощь в экстренных случаях, при рождении ребенка, при регистрации брака, в связи с погребением близких родственников, при выходе на пенсию.

2. компенсации на содержание детей в детских дошкольных учреждениях, на путевки, выделенные Обществом, в оздоровительные лагеря детям,  на санаторно-курортное лечение Работникам и неработающим пенсионерам, а так же другие выплаты, предусмотренные Коллективным договором.

    В целях улучшения социальной защищенности работников и развития нематериального стимулирования Общество финансирует и развивает программы негосударственного пенсионного обеспечения посредством Негосударственного пенсионного фонда электроэнергетики, которое призвано обеспечить достойный уровень благосостояния работников в пенсионном возрасте, создать условия для эффективного решения кадровых вопросов, связанных с привлечением, удержанием и мотивацией персонала.

    Для развития и поддержания здорового образа жизни, Общество проводит физкультурно-оздоровительную работу и развивает массовые виды спорта среди работников, обеспечивая им доступ к спортивной инфраструктуре, организуя тренировки и соревнования.

    Принимая во внимание остроту проблемы с обеспечением жильем работников, коллективным договором предусмотрено корпоративное содействие и корпоративная поддержка в улучшении жилищных условий на основании Положения о корпоративном содействии и поддержке работников в улучшении жилищных условий, утвержденном Советом директоров Общества.

Подготовка резерва, обучение персонала и повышение квалификации кадров.
    В Обществе система непрерывного профессионального образования предусматривает не только повышение квалификации, но и переподготовку для изменяющихся условий, а также стимулирование постоянного самообразования.

    В профессиональной подготовке, переподготовке, повышении квалификации работников и их обучении для энергосистемы Общество ориентировано на ННОУ «Учебный центр ОАО «Кубаньэнерго», имеющий хорошую учебно-производственную базу на 270 посадочных мест (учебные классы, лаборатории, полигон, столовая, общежитие, автошкола) и по договорам в сторонних учебных заведениях в Москве, Санкт-Петербурге, Пятигорске, Ессентуках, Краснодаре и др.

    Ежегодно более трех тысяч человек проходят подготовку, переподготовку и повышение квалификации по обязательным программам обучения. Согласно индивидуальным планам подготовки работники, входящие в кадровый резерв, прошли в 2009 году обучение по следующим направлениям: промышленная безопасность, экономика, финансы, право, техника и технология, информационные технологии. 
    Ежегодно в целях пополнения квалифицированных кадров для сетевых филиалов ОАО «Кубаньэнерго» ставит перед собой задачу по приему на работу молодых специалистов разных профессий, с высшим инженерно-техническим и иным образованием.

    В 2009 году в исполнительном аппарате и филиалах ОАО «Кубаньэнерго» проведены Дни открытых дверей для студентов профильных ВУЗов, учащихся техникумов и ПТУ , школьников старших классов на тему: «Реформы-инвестиции-надежность-развитие». Цель проведения таких мероприятий – профессиональная ориентация выпускников учебных заведений и еще одна возможность привлечения внимания молодых людей к профессиям, значимым для энергосистемы Кубани.

    В мероприятиях приняли участие более 700 человек – учащиеся старших курсов (классов) учебных заведений начального, среднего и высшего образования Краснодарского края и Республики Адыгея.  
Организация охраны здоровья работников и повышения безопасности труда.

    Общество осуществляет работу в области охраны труда  в соответствии с действующим законодательством РФ, отраслевыми стандартами.
    Основные мероприятия, направленные на улучшение состояния охраны труда, осуществляемые Обществом: 

- введение постоянной системы входного контроля вновь поступающих средств защиты, инструмента и приспособлений;

- оснащение персонала современными индивидуальными сигнализаторами напряжения; 

- обеспечение дорожными знаками для производства работ вблизи проезжих частей дорог;

- проверка качества технологических карт и проектов производства работ с рассмотрением на рабочих местах;

- использование костюмов, устойчивых к электрической дуге;

- выполнение Программы менеджмента охраны труда и здоровья персонала.

    В Обществе ежегодно проводится аттестация рабочих мест по условиям труда. Всего аттестовано 6056 рабочих мест. По результатам аттестации состояние условий труда на рабочих местах удовлетворительное, персонал ОАО «Кубаньэнерго» обеспечен необходимыми средствами защиты, инструментом и приспособлениями в части требований охраны труда, определен перечень профессий работников, которым устанавливается бесплатная выдача молока, смывающих и обезжиривающих средств, установлены доплаты за условия труда и дополнительные дни к ежегодному отпуску.
