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	РЕГИОНАЛЬНАЯ ЭНЕРГЕТИЧЕСКАЯ КОМИССИЯ ( 

ДЕПАРТАМЕНТ ЦЕН И ТАРИФОВ КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ



	П Р И К А З



	 21 июня 2011 года                                                                                 №  19/2011-э

	г. Краснодар


Об установлении платы по индивидуальному проекту за технологическое присоединение к электрическим сетям ОАО «Кубаньэнерго»  

для заявителя – ФГУ «Ространсмодернизация», г. Москва
В соответствии с Федеральным законом от 26.03.2003 № 35-ФЗ «Об электроэнергетике», постановлением Правительства Российской Федерации от 26.02.2004 № 109 «О ценообразовании в отношении тепловой и электрической энергии в Российской Федерации», Правилами технологического присоединения энергопринимающих устройств потребителей электрической энергии, объектов по производству электрической энергии, а также объектов электросетевого хозяйства, принадлежащих сетевым организациям и иным лицам, к электрическим сетям, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации  от  27.12.2004  № 861, Методическими указаниями по определению размера платы за технологическое присоединение к электрическим сетям, утвержденными приказом ФСТ России от 30.11.2010 № 365-э/5, на основании экспертного заключения и решения правления региональной энергетической комиссии - департамента цен и тарифов Краснодарского края  п р и к а з ы в а ю:

1. Утвердить плату за технологическое присоединение по индивидуальному проекту энергопринимающих устройств заявителя ФГУ «Ространсмодернизация», г. Москва к электрическим сетям ОАО «Кубаньэнерго» с  присоединяемой мощностью 6 000 кВт, в размере 485 354 126,00 руб. (без НДС) в том числе:
- подготовка и выдача сетевой организацией технических условий и их согласование с системным оператором в размере 26 368,24 руб.;

- выполнение технических условий сетевой организацией для присоединения потребителей в размере 485 311 469,05 руб.;

-  проверка сетевой организацией выполнения заявителем технических условий в размере 12 517,79 руб.;
- участие в осмотре должностным лицом Ростехнадзора присоединяемых устройств потребителя к сетям ОАО «Кубаньэнерго» в размере 1 776,85 руб.;
- фактические действия по присоединению и обеспечению работы устройств в электрической сети ОАО «Кубаньэнерго» в размере 1 994,07 руб.
Источник электроснабжения – ПС 110/10 кВ «Сухой порт». 
Точки присоединения: две линейные ячейки 10 кВ – по одной на разных секциях шин РУ-10 кВ ПС 110/10 кВ «Сухой порт»

2. Настоящий приказ вступает в силу со дня его подписания.
Первый заместитель

руководителя                                                                                      А.А. Исмелов
